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СТАНОВИЩЕ 

за научните трудове  и учебната дейност 

на д-р Цветан Петров Петков, 

представени за участие в конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ в 

научна област 3. Социални, стопански и правни науки,  

професионална направление  

3.2. Психология (Психология на сигурността), 

обявен от ВСУ„Черноризец Храбър“ в ДВ бр. № 48 от 13.06.2025 г. за нуждите на 

Катедра „Психология”, ВСУ „Черноризец Храбър” 

 

Разработил: проф. д-р Ваня Господинова Христова – ВСУ „Черноризец Храбър”, 

съгласно заповед на Ректора на ВСУ „Черноризец Храбър” № 477/ 13.08. 2025 г. 

 

I. Данни за конкурса 

Настоящото становище е изготвено въз основа на документи, 

постъпили по конкурс, обявен от  ВСУ „Черноризец Храбър“ (ДВ бр. № 477 

от 13.08.2025 г.) и на интернет-страницата на университета за нуждите на 

Катедра „Психология”, Факултет „ССКН” при ВСУ „Черноризец Храбър”. 

Представените по конкурса документи съответстват на изискванията на 

ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за заемане на 

академични длъжности във ВСУ „Черноризец Храбър“. Процедурата по 

конкурса е коректно спазена. 

Единствен кандидат по обявения конкурс за заемане на академичната 

длъжност „доцент”, професионално направление 3.2. Психология 

(Психология на сигурността) е д-р Цветан Петров Петков. 
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II. Данни за кандидата 

д-р Цветан Петров Петков е роден през 1978 г. През 2003 г. придобива 

ОКС „бакалавър по управление на фирмената сигурност”, с последващи ОКС 

„магистър по психология” през 2007 г. към ВТУ „Св. св. Кирил и Методий” и 

ОНС „доктор” по научна специалност 3.2. „Психология” към ВСУ 

„Черноризец Храбър” през 2019 г. Придобитите ОКС „магистър” и ОНС 

„доктор” са по профила на настоящия конкурс.  

За периода от 1998 г. до 2014 г. кандидатът работи в различни 

структури на МВР; от 2015 г. до 2018 г. е назначен на административна 

длъжност в Община Поморие; заема длъжността психолог в ЦОП – гр. 

Несебър през 2020 г.; за периода от м.септември 2021 г. до настоящият 

момент, последователно работи, като хоноруван преподавател и асистент в 

Бургаски държавен университет „Асен Златаров”. 

III. Описание на научните трудове 

Описанието на научните трудове на д-р Цветан Петров Петков е 

изготвено въз основа на данните представени от кандидата за заемане на   

академичната длъжност „доцент”.   

За участие в конкурса д-р Цветан Петров Петков е представил списък с 

научни трудове, включващи 1 монография, 2 студии и 27 статии и доклади.  

Първо, в количествено изражение в съответствие с чл. 2б от ЗРАСРБ 

публикациите на д-р Цветан Петров Петков надвишават минималните 

законови изисквания. 

Второ, по отношение на структурните характеристики на 

направените изследвания в т.ч.: 

 Монография – 1 брой самостоятелен труд. Хабилитационният труд – 

„Психологически устойчива към адиктивни фактори личност” е в обем 

от 126 стандартни страници, структурирани в четири части. Акцента е 
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поставен върху изясняването на детерминантите повлияващи формирането на 

психологически устойчивата към адиктивни фактори личност. Изведени са и 

етиологията на адиктивното поведение и факторите за криминогенен и 

виктимогенен риск при децата, като е концептуализиран и модел на 

психологически устойчивата към адиктивни фактори личност.  

Своеобразно продължение на авторовото търсене с различна теоретична 

насоченост в областите на организационната психология, психологията на 

личността и психология на зависимостите, се открива и в представените за 

рецензиране 29 броя студии, статии и доклади.  

 Представената научна продукция съответства на минималните 

национални изисквания по чл. 2б, ал.2 и 3 от ЗРАСРБ и Правилника за 

условията и реда за заемане на академични длъжности във ВСУ 

„Черноризец Храбър“.  

IV. Научни приноси 

От представената за конкурса научна продукция от кандидата д-р Цветан 

Петров Петков, биха могли да се откроят част от следните научни и научно-

приложни приноси: 

 обогатени са съществуващите знания относно цялостното представяне 

на конструктите „полово-ролеви диференциации, комуникативно 

безпокойство”, и лидерски стилове на управление”, като е използван 

комплексен подход основаващ се на психологическата интерпретация; 

 анализирани и систематизирани са теоретичните подходи описващи 

субективната социална отговорност и отговорността, като психологически 

проблем на личността, както и регламентирането на личната отговорност. 

 създадена е оригинален авторски концептуален модел на 

психологически устойчивата към адиктивни фактори личност; 
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 сполучливо анализирана и систематизирана са и предоставените данни 

относно проведените изследвания за професионалното прегаряне сред 

учителите; 

 в представените за рецензиране теоретико-практически публикации е 

приложен системният подход, който включва аналитичен обзор,  емпирични 

проучвания и критичен анализ от страна на автора. 

V. Преподавателска работа 

От представената автобиография за педагогическата дейност на д-р 

Цветан Петров Петков за периода 2021-2024 г. е видно, че кандидатът е 

ангажиран в обучението на студенти в ОКС „бакалавър” и ОКС „магистър” с 

редица дисциплини в Бургаски държавен университет „Асен Златаров”. 

Количествените и качествени параметри на преподавателската работа 

на кандидата въз основа на представените справки и документи дават 

основание да се изрази добра оценка за неговото професионално равнище по 

отношение на аудиторната и извън аудиторна заетост.   

VI. Заключение  

След запознаване с представените в конкурса материали и научни 

трудове, анализ на тяхната значимост и съдържащите се в тях научни, 

научно-приложни и приложни приноси, давам своята положителна оценка и 

препоръчвам на Научното жури да присъди на д-р Цветан Петров Петков 

научното звание „доцент” в професионално направление 3.2. Психология 

(Психология на сигурността), област на висше образование 3. Социални, 

стопански и правни науки. 

 

 

24.09.2025 г.    Изготвил становището: 

        (проф. д-р Ваня Христова) 


